

# КОРОТКАЯ

---

ЖИЗНЬ



НАТАЛЬЯ КАМБУР

о свободе выбора

*фельетон*

18+

# Наталья Камбур

# Короткая жизнь

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=69334345](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=69334345)*

*SelfPub; 2023*

## Аннотация

В ироничной форме о том, когда человек может быть по-настоящему свободен.

# Наталья Камбур

## Короткая жизнь

Сигарета сморщилась.

В руках этой, на первый взгляд, хрупкой девушки, казалось, сосредоточилась мощная энергия. "Какой риск закончить свою жизнь с оторванным фильтром, да и просто быть попанной", – испугалась сигарета.

Вот уже минут 15 она переживала мучения в руках девушки. Девушка пришла в кафе рассеянной, села за столик у окна и стала нервно оглядываться по сторонам. Достала ее, сигарету, и стала теревить в руках. Не хочется умирать молодой, ээээ. Боль – никуда не убежать, нигде не скрыться – пронзила. Отчего же такая грусть и на душе тоска?

Сигарета ощущала это своей тонкой бумагой. Надо же, сигарета не хотела умирать молодой! Да, участь такова: люди создают их, чтобы потом уничтожать ими себя. Впору чувствовать себя орудием, а не жертвой.

Но сигарета была какой-то неправильной. Ей нужен был смысл ее существования. Появиться на свет лишь для того, чтобы внести свою долю никотина в чьи-то легкие – это не смысл. Нет, она знала, что век ее недолог. И если не сейчас – пришла очередь – так минут через 10, через час, на следующий день она будет выкурена. Но зачем люди делают это?

От мыслей кружилась голова. В отличие от девушки, ко-

торая так и продолжала смотреть то по сторонам, то в одну точку, ей надо было думать, думать быстрее, думать эффективнее. Ее жизнь слишком коротка для одиночества и всей этой лирики. Вот только боль от того, что так все быстро заканчивается, не отпускала.

Там, в пачке, прошел слух о том, что каждая из них стоит денег. Все вместе – стоят гораздо больше, чем одна. Ну, а их производство вообще приносит миллиардные доходы. С теми, кто сигареты производит и продает, все понятно: для них весь смысл ее сигаретной жизни предопределен и обоснован...

Для тех, кто их покупает, тоже абсолютно ясно, для чего существуют сигареты. И только для нее это оставалось большой тайной, загадкой, которую непременно надо было разгадать "до".

Сигареты востребованы, судорожно продолжила свою мысль сигарета. Да, приятно осознавать, что именно о тебе первые мысли после пробуждения – не каждый "любимый человек" удостоится такой чести.

После приятного свидания, до или вместо – сигарета всегда рядом. Как сейчас, например. И ничего специально делать не надо. На многих, очень многих людей, сигаретные чары действуют почти безотказно. Бывает, что не сразу. Но совсем не поддающихся им – меньшинство.

Люди такие странные – они считают себя свободными в выборе. А сами? Мало того, что зависят от своих пристра-

ствий, так и от самих себя им никуда не деться. Разве может быть свободным тот, для кого приоритетом является он сам?

Свободен только тот, для кого даже собственная целостность вторична. Вот, к примеру, она, сигарета, куда свободнее этой девушки. Она отдает свой никотин, не надеясь на то, что получит от этого потом какой-то обратный эффект. Вместе с вдыхаемым дымом в чих-то легких сигарета перевоплощается в то, чего ждет от нее человек.

Отдающий – свободен. Неограничен в своих порывах отдавать. А получение ограничено. Следовательно, и получающий ограничен, несвободен.

Да, определенно она, сигарета, свободнее, чем человек, который держит ее в руках.

Конечно, люди думают по-другому. Они считают, что свобода – это когда у них есть выбор. Выбор между палочками, через которые они вдыхают никотин, к примеру. Вон, за соседним столиком такие жаркие обсуждения на эту тему. Нет, все-таки, как ни крути, хоть жизнь одной сигареты и коротка, зато какая яркая и главное, свободная!

"Свобода подразумевает осознанные действия", – услышала она. Сигарета усмехнулась. Ну-ну, особенно эти действия осознанны в тот момент, когда у людей "уши пухнут" без сигарет (это выражение появилось из ниоткуда, наверное, "генетическая память"). Ха, единственная свобода, которая им доступна – свобода выбирать свои зависимости. И всееее!

Люди – просто системы. Системы, которых обслуживает их психическое. Каждая из них, конечно, уникальна. Как сигареты: с виду похожи, а у каждой своя судьба (в этот момент сигарету перло от собственного величия. Ей даже показалось, что она немного вытянулась).

Так вот люди – такие же системы: они с виду похожи, а внутри у каждого свой набор свойств. Из-за них, собственно, и возникают свойственные только им желания. У каждого своя роль. И каждого ждет свой зритель, свои аплодисменты, своя сцена.

Жалко людей. Не каждый из них успевает понять, какая сцена и зритель его. Вон слева сидят двое. Сигарета на долю секунды бумагой ощутила противный запах перегара от одного из них. Как он пренебрежительно затянулся, кинул небрежно коробок спичек. Наверное, знает она, что у него внутри – из каких листьев сделан этот человек (хотя сигарете показалось, что какими-бы они не были, уже давно отсырели) – она бы точно определила ход его мыслей и поступков.

Глубина размышлений, в которую, как в водоворот, она попала, затягивала ее все больше и больше. Она почти почувствовала себя Творцом сигарет, Человеком!

Ай!

Сигарета, смятая втрое, упала в пепельницу. Девушка допила кофе и немного рассеянная, вышла на улицу. Она по-

шла туда, куда указал ей хаос в ее голове.